
Уважаемые коллеги!
Уже стала банальной фраза: «Время, в которое нам с вами довелось жить и работать, - это эпоха перемен».
Действительно, на рубеже 20 и 21 веков наше общество оказалось в ситуации исторически неизбежных и необратимых преобразований.
Такие изменения в обществе, в экономике, во всем нашем жизненном укладе сложны тем, что они требуют изменения нас самих, каждого члена общества, а применительно к общественной организации, каковой является профсоюз, - каждого члена профсоюза.
Чтобы справиться с этим беспрецедентным в жизни наших поколений вызовом, нам, кроме всего прочего, предстоит овладевать новым знанием и учиться пользоваться им на практике. Важная часть этого знания зависит от профсоюзного образования и уровня информационной работы, от степени информированности каждого члена профсоюза. Ведь от этого зависит мотивированность профчленства, осознанное пребывание в профсоюзных рядах, активное участие в профсоюзном движении каждого члена Профсоюза. 
Общеизвестно, что отсутствие достаточной информации о профсоюзе не позволяет членам профсоюза ориентироваться в работе организации на всех уровнях и создает у них подчас мнение о бездеятельности Профсоюза, консерватизме. Это чаще всего и порождает выход людей из профсоюза, скепсис, неверие в результативность профдвижения. И, наоборот, видя результаты, люди обретают веру в организацию. Поэтому задачей республиканской, территориальных организаций Профсоюза образования остается создание условий для эффективной деятельности всех звеньев, особенно первичных организаций, обеспечение членов профсоюза оперативной и достоверной информацией, в том числе и о результатах деятельности профсоюзных органов всех уровней.
Поскольку Профсоюз с организационной точки зрения - сложная социальная система, ясно, что результат ее работы будет лишь при условии слаженного и последовательного взаимодействия всех ее структурных звеньев.

Но в силу большой численности организации (в ней 213046 человек), ее структурной многозвенности обеспечение повсеместно полноценной защиты членов Профсоюза усложняется.


Решать эту проблему невозможно без широкой разъяснительной и информационной работы в коллективах.


Важнейшей задачей и проблемой в Профсоюзе остается информационная работа. Не вызывает сомнений, что от информационной политики зависит уровень профсоюзной работы, эффективность деятельности организаций Профсоюза.

Понятно, что без создания хорошего информационного профсоюзного пространства нам не решить и проблемы мотивации, и проблемы повышения профессионализма и качества работы профсоюзных организаций, нам не обеспечить главное - защиту социально-трудовых прав членов Профсоюза. За последние годы мы многое сделали в этом направлении.

В целях широкого и регулярного информирования членов Профсоюза о деятельности ЦС и Рескома профсоюза регулярно, 1 раз в 2 мес. выпускаются Информационные бюллетени тиражом 3 тысячи экземпляров. Все территориальные и первичные профсоюзные организации обеспечены необходимыми для работы нормативно-правовыми документами, им ежегодно направляется около 30-40 наименований различных документов: постановлений, правовых и законодательных актов, рекомендаций по различным направлениям, деятельности для работы и информации членов Профсоюза.
Традиционным источником прямой информации для первичек
остаются новостные профсоюзные газеты. Сегодня это общероссийская
отраслевая газета «Мой профсоюз» (приложение к «Учительской газете»),
орган издания ФНПР газета «Солидарность» и республиканская
профсоюзная газета «Новое слово».

Так, на первое полугодие 2011 года выписано 2572 экземпляров газеты «Мой профсоюз», 55 - газеты «Новое слово». Есть территориальные профсоюзные организации, в которых подпиской охвачено 90-100% первичных профсоюзных организаций. Немного, но есть организации, в которых профсоюзные издания включены в перечень подписки образовательных учреждений и ими оплачиваются.
Конечно, наиболее востребован «Мой профсоюз»: он отражает отраслевую специфику.

Отрадно, что и наше республиканское издание «Новое слово»   имеет свое  лицо. Поэтому прошу II полугодие организовать подписку.
У нас пока недостаточна практика широкого освещения собственных мероприятий, обмена опытом работы, отсюда - нехватка информации с мест о событиях, достижениях профсоюза на уровне первинки, отдельной территории. И причина не только в ангажированности СМИ. Существует определенная доля качеств, которые и скромностью не назовешь. Скорее это наше общее неумение рекламировать свои достижения. Например, в рамках реализации национального проекта «Образование» Профсоюзу удалось добиться оплаты труда классных руководителей классов наполняемостью ниже норматива, т.е. пропорционально количеству учащихся. Это серьезное достижение, и наша информация об этом могла быть ярче и обширнее.
Турслеты, Студенческая весна, акции «Профсоюзы - детям», денежные призы рескома профсоюза лауреатам и годичные профсоюзные стипендии
победителям ежегодных конкурсов «Учитель года» для проведения мастер-классов, стипендии лучшим студентам-профактивистам - множество дел профсоюза, о которых мы говорим скромнее, чем требуют законы современного пиара. Предстоит научиться, не меняя вектора наших дел, несомненно, направленных на членов профсоюза, добавить новую составляющую - и использовать их в качестве социальной рекламы профсоюзов.
Мы поняли: для привлечения обширной аудитории необходимы оперативность, наглядность, открытость, в некотором роде эксклюзивность информации, ее практическая направленность.
В этом плане нам есть куда двигаться и развиваться.
Очень серьезным средством информирования остаются различные образовательные программы. Собственно, профсоюзное образование и информирование связаны между собой теснейшим образом.
Мы рассматриваем как минимум 2 направления профсоюзного образования:

- обучение профсоюзных кадров и актива;


- обучение членов профсоюза.
Число постоянно действующих семинаров председателей территориальных и первичных организаций, бухгалтеров и казначеев, председателей и членов ревизионных комиссий в республиканской организации дополнилось в последние годы целевыми группами внештатных правовых инспекторов и внештатных технических инспекторов. Эта категория профсоюзного актива ( ) также проходят регулярное обучение на базе Рескома профсоюза.

Созданные при Рескоме профсоюза секции сотрудников вузов и
студенческих профкомов, осуществляют обучение своего актива по отдельным программам. Примеры.
С 2008 года Реском профсоюза проводит республиканский конкурс «Студенческий лидер»,  ежегодно в конкурсе участвуют до 10 председателей первичных организаций. Материалы конкурса, тесты, соревновательная, обучающая части, проектные разработки, номинации конкурса - все нацелено на обучение и информирование членов Профсоюза и актива о возможностях профсоюза, методах отстаивания интересов членов Профсоюза.

В свою очередь, в территориальных и первичных вузовских организациях проводится обучение членов профсоюза, имеющих постоянные поручения. Это члены профкомов, ревкомиссий, уполномоченные по охране труда, председатели комиссий профкомов и другие категории актива. Всего через все формы обучения проходят _____ тысяч человек.
Такое обучение дает активу сумму знаний о профсоюзе, структуре, правах и обязанностях членов профсоюза, направлениях защиты интересов работающих и студентов.
В результате постепенно преодолевается свойственное большинству неумение работать с информацией, сопоставлять разрозненные фрагменты, соотносить общее содержание с его конкретизацией.
Должен отметить, что все действия и мероприятия рескома профсоюза направлены на то, чтобы люди, профессионально занимающиеся профсоюзной работой, имели возможность пополнять свой багаж знаний как на уровне специализированных тем, так и на общем профессиональном уровне. Для этого мы используем все доступные и возможные кадры и базы: профкурсы Федерации профсоюзов, курсы при ЦС Профсоюза, Санкт-Петербургский центр подготовки профсоюзных кадров и др.
В прошлом году мы направили группу молодых, впервые избранных председателей территориальных организаций на обучение на базе ЦС профсоюза. ЦС поддержал нашу инициативу, более того - мы стали родоначальниками постоянно действующих курсов ЦС профсоюза для руководителей организаций среднего звена. Мы видим: высокая планка старта профсоюзной работы приводит профсоюзных работников к пониманию важности знаний и информации в их профессиональном становлении.
Широкое информирование, оказание практической помощи и обучение профактива и руководителей отделов образования, директоров школ осуществляется в ходе традиционных бригадных выездов руководителей и сотрудников аппарата Рескома профсоюза в территориальные и первичные организации.

Например, в 2009-2010 году бригада Рескома профсоюза выезжала 18 районов и городов республики. Обучено около трех тысяч человек.
Практика проведения семинаров подобного типа показывает свою многогранность. Живое общение, быстрое реагирование на проблемы, общие усилия по их решению, обращение Рескома по проблемам образования к главам администраций, несомненно, и результативны.
Всё  это  во  многом  помогает решить  проблему  информированности
первичных организаций, членов профсоюза.
И анализ информационной работы в республиканской организации показывает, что за последние годы во всех городских и районных организациях Профсоюза значительно активизировалась информационная помощь первичным профсоюзным организациям, членам Профсоюза. Наиболее активно в этом направлении ведется работа в территориальных организациях Профсоюза гг.Набережные Челны, Нижнекамск, Казань, Альметьевск, Бугульма, Зеленодольск, а также - Лаишевского, Арского, Кайбицкого, Нурлатского, Балтасинского и др. районов.

В информационной работе принимают активное участие члены Президиума, специалисты республиканского комитета профсоюза, которые регулярно выезжают в районы и города республики, участвуют во встречах с администрацией, руководителями, профактивом территорий, информируют их о деятельности выборных профсоюзных, органов по защите социально-трудовых прав членов Профсоюза. 


Такие конкретные формы работы республиканского комитета Профсоюза положительно оцениваются членами Профсоюза, о чем свидетельствуют результаты социологического опроса, проведенного в период подготовки Пленума. (Встреча в Рескоме: Арский, Буинский, Высокогорский, Кукморский, Лаишевский, Мамадышский, Рыбнослободский, Сабинский СПО).

Большинство опрошенных (78,0%) отметили, что информация доводится до них регулярно, и они на основе практических дел знают о возможностях и деятельности Профсоюза не только в республике, но и в стране. О деятельности первичных профсоюзных организаций осведомлены 80,0% членов Профсоюза, районных - 72,0%, республиканской - 81,0%. 1,3% опрошенных не имеют представления о деятельности организаций Профсоюза.

Усилению информированности членов Профсоюза в республиканской организации Профсоюза способствуют и регулярно проводимые профсоюзные собрания с единой повесткой дня и оформленные во всех образовательных учреждениях профсоюзных стендов и уголков. (Из анкет: получают информацию из проф.уголков – 61%).
Практически каждая первичка имеет свой профсоюзный уголок. Профсоюзными организациями проводятся конкурсы на лучшее их  содержание. Здесь и информация о членах и комиссиях профкома, коллективный договор, положение о распределении фондов, стимулирующего характера информационные бюллетени рескома профсоюза, материалы для прохождения аттестации, интересные публикации из профсоюзных газет.  Это в лучших.
Но бывает, что на профсоюзном стенде красуется лишь поздравление с днем рождения работника, который праздновался 3 недели назад. Поэтому мы предлагаем организациям: или стенд, уголок с интересной и необходимой информацией для членов профсоюза, или никакого. Потому что пустые стенды с надписью «Профсоюзный уголок» - это лучшая антиреклама профсоюзам, повод для иронии со стороны работодателей и скепсиса - со стороны членов Профсоюза. Здесь тоже еще много, над чем есть нам работать. Раздел на сайте: «В профсоюзный уголок».  Поэтому необходимо обратить особое внимание на эту форму информации. Усилить содержательную часть их, используя современные возможности. Тем более, что республиканским комитетом профсоюза предприняты серьезные усилия по обеспечению профсоюзных органов на уровне городов и районов современным информационным оборудованием.

Выполняя решения ЦС Профсоюза, в настоящее время в республиканской организации Профсоюза все 57 городских и районных организаций имеют компьютеры, множительную и другую оргтехнику. К Интернету подключены 46 организаций (80,0%), а 11 территориальных организаций (20,0%) пользуются электронной почтой органов управления образованием.
В целом, в работе республиканского комитета профсоюза, городских, районных организаций наметилась положительная тенденция более активного использования современных средств связи и информационных технологий. Сегодня активно используется сеть Интернет. Республиканский комитет профсоюза имеет свой Сайт, электронную связь со всеми территориальными профсоюзными организациями и профсоюзными организациями вузов. Многие территориальные и вузовские организации создают свои сайты.
У Рескома профсоюза со всеми территориальными организациями и первинками вузов установлена электронная связь. Для этого в течение ряда лет Реском профсоюза на паритетных началах с территориальными организациями обеспечивал компьютерами территориальные организации, на что выделено около полутора миллионов рублей. 
Официальный сайт Рескома профсоюза был открыт в 2006 году. На первых порах его содержание и оформление вряд ли удовлетворяли всех посетителей и поэтому не привлекали обширную аудиторию.
В 2010 году была проведена модернизация: изменены структура сайта и дизайн, что позволило более широко освещать все сферы деятельности рескома профсоюза, соответственно, росла и интернет-аудитория. Ежедневно сайт посещают _____ человек.
Принцип открытости заложен в гостевой книге сайта. Здесь любой желающий может высказать свое мнение по любому вопросу в области образования, задать вопрос и, соответственно, получить консультации специалистов рескома профсоюза.
Публикуется информация о работе профсоюзных комитетов всех уровней, новых документах в сфере образования, результатах защиты членов профсоюза через соглашения, коллективные договоры, судебную практику и др.

Конечно, сайт может быть модернизирован, может иметь прекрасное содержание, но серьезной проблемой остается то, что созданный для пользования широким профактивом, учительством, он был недоступен для многих из них из-за отсутствия широкого доступа в Интернет.
Поэтому следующий наш шаг надо сделать - выйти на первички. Для этого было бы разумно открытие сайтов райкомами, горкомами или страничек территориальных организаций на сайте рескома. Надо шире использовать возможности Интернета: те же Интернет форумы по актуальным вопросам, встречи с учителями, руководителями и студентами в режиме ОН-Лайн. Тем более, что Программа Президента «Каждому учителю ноутбук» позволяет это сделать.
Ведется работа по применению современных информационных технологий. В целях оперативного, доведения информации эффективно используется сеть Интернет.
Имеющиеся возможности позволяют доводить информацию до профсоюзных органов, штатных работников, всего круга актива. Налаживаются информационные связи между профсоюзными органами, идет обмен информацией.
Принимаются активные меры по ликвидации компьютерной безграмотности среди профсоюзных кадров и актива, повсеместно организуется их обучение по использованию в работе современных технических средств и новейших информационных технологий.

Это стало возможным и потому, что распределение средств на информационную работу осуществляется в соответствии с республиканским положением о формировании и использовании средств профбюджета организациями Профсоюза, утвержденным Президиумом республиканского комитета профсоюза в 2003 году.

За последние 3 года на информационную работу в Татарской республиканской организации Профсоюза было направлено соответственно 4,2%; 5,7% и 7,6% от валового сбора членских профсоюзных взносов. В городских и районных организациях на информационную работу направляется в среднем от 2,5 до 16,0% в год.  (Таблица № 1, 2, 3 зависимость расходов средств.)

Отсутствие достаточной информации о деятельности ЦС Профсоюза, Рескома, СПО, РК, ГК не позволяет рядовым членам Профсоюза ориентироваться в той деятельности, которая осуществляется Профсоюзом, его организациями на всех уровнях по  защите социально-трудовых прав и профессиональных интересов учителей и других работников и студентов отрасли, создает подчас впечатление об их бездеятельности и консерватизме, приверженности к старым догмам, что чаще всего и снижает мотивацию профсоюзного членства.
Информация может быть всем. И может быть ничем, если ее не применять. В конечном счете, информация всего лишь сырье для принятия решения и стоимость информации обуславливается последующими действиями организации, группы людей или человека. Другими словами, именно правильное решение, принятое в нужное время, определяет всю ценность информации.
Нам надо стремиться, чтобы наша информационная работа делала члена профсоюза сильнее, активнее и настойчивее в защите своих социально-экономических, трудовых прав, следовательно, работу организации - результативнее.
Спасибо за внимание!
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