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№ 16                                                                    г.Казань                                    от 28 марта 2013г. 

	О  работе профсоюзных комитетов сотрудников, студентов Казанского (Приволжского) Федерального университета по выполнению уставных требований





Профсоюзные комитеты сотрудников (председатель Северьянов О.И.) и студентов (председатель Виноградова Ю.В.) Казанского Федерального университета осуществляют свою деятельность в соответствии с Уставом профсоюза работников народного образования и науки, Положениями о первичных профсоюзных организациях. После проведенной реорганизации в КФУ прошли регистрацию в Управлении МЮ РФ по РТ, имеют право юридического лица.


Среди членов профсоюза 55% работающих и 81% студентов.


Основная задача профсоюза – защита прав работающих и студентов, соблюдение трудового законодательства реализуется через практику социального партнерства с администрацией КФУ через коллективный договор для сотрудников и соглашение для студентов.


Работа профсоюзных комитетов направлена на координацию деятельности профбюро, профгрупп по решению основных целей и задач профсоюза. Активно внедряются в работу новые информационные технологии.


Инициативно, творчески защищает и отстаивает права обучающихся профсоюзный комитет студентов за счет большого количества привлекательных проектов для членов профсоюза в социальной сфере. Студенты присоединенных вузов быстро стали полноправными членами профорганизации, активно пользуются предлагаемыми профкомом услугами и вовлечены в многогранную деятельность профсоюза.


Реорганизация Федерального университета и профсоюзных организаций сотрудников привела к снижению численности членов профсоюза при удельном увеличении численности работающих, что свидетельствует о недостаточной эффективности работы профкома сотрудников по мотивации профсоюзного членства.


Исходя из вышеизложенного президиум Рескома профсоюза постановляет:

1. Принять к сведению информации председателей профкомов сотрудников, студентов К(П)ФУ Северьянова О.И. и Виноградовой Ю.В. о работе по выполнению уставных требований.


2. Отметить целенаправленную работу профкома студентов (К(П)ФУ по реализации защиты прав и интересов студентов.


3. Профсоюзному комитету сотрудников повысить эффективность работы по выполнению уставных требований. Для чего:


- обсудить данное постановление на расширенном заседании профкома до 1 мая 2013г.;


- разработать план или программу работы профсоюзного комитета по мотивации профсоюзного членства;


- провести конференцию по выполнению коллективного договора, осуществить мониторинг выполнения обязательств сторон социального партнерства по осуществлению льгот и гарантий работникам до 1 июля 2013г.;


- организовать работу по подготовке проекта программы развития КФУ в области социальной поддержки и социальной инфраструктуры;


- активизировать информационную работу профкома во всех структурных подразделениях;

- завершить перерегистрацию членов профсоюза в связи с изменением структуры до 15 апреля с.г.;


- повысить эффективность работы общественных комиссий профкома.


4. Председателю профкома сотрудников (К(П)ФУ Северьянову О.И. в срок до 1 сентября 2013г. представить в Реском профсоюза информацию о проделанной работе по выполнению данного постановления.

	Председатель Рескома профсоюза
	
	                   Ю.П.Прохоров


И Н Ф О Р М А Ц И Я

о работе профсоюзных комитетов сотрудников, студентов 

Казанского (Приволжского) Федерального университета

 по выполнению уставных требований


По состоянию на 1 января 2013г.  профсоюзная организация сотрудников КФУ (председатель Северьянов О.И.) объединяет 3510 членов профсоюза (2277 – ППС, 425 – служащие, 810 – неработающие пенсионеры), что составляет 55% от числа работающих (6312 чел.).


В структуре профсоюзной организации 30 профбюро институтов, факультетов, отделов, служб, в состав которых входят 352 профгруппы.


Профсоюзная организация студентов (председатель – Виноградова Ю.В.) объединяет 16907 членов профсоюза, что составляет 81% от общей  численности обучающихся студентов (20882 чел.).


В структуру студенческой профсоюзной организации входят 19 профбюро, объединяющие 1223 профгруппы. Введен электронный учет членов профсоюза – студентов.


В филиалах КФУ в гг.Елабуга и Набережные Челны также созданы и работают профсоюзные организации сотрудников и студентов.


Профсоюзное членство в Елабужском филиале  – 347 работников (76,7%),  2004 студентов (88%), в Набережно-Челнинском филиале  1210 работников (74%), 5183 студента (99,5%).


Штатных работников в ПК сотрудников – 5 чел., в профкоме студентов – 7 чел.


Все профсоюзные организации осуществляют свою деятельность в соответствии с Уставом Профсоюза работников народного образования и науки РФ, Положениями о первичных профсоюзных организациях сотрудников и студентов, утвержденными на профсоюзных конференциях. Все профорганизации после проведенной реорганизации в КФУ прошли регистрацию в Управлении МЮ РФ по РТ, в налоговых органах, соответственно имеют право юридических лиц.


В период между конференциями руководящими органами являются профсоюзные комитеты, которые сформированы по принципу прямого делегирования председателей профбюро и членов Профсоюза, избранных на конференциях.


В составе профкомов: у сотрудников КФУ 63 человека, у студентов 23 человека.


Основные вопросы профсоюзной деятельности решаются коллегиально на ежегодных профсоюзных конференциях, а в период между ними – на заседаниях профкомов.


В профсоюзной организации сотрудников текущую работу осуществляет профком, в его составе 7 профессоров, 21 доцент, 15 – старших преподавателей, 20 представителей  служащих.


Работа профсоюзного комитета и его комиссий осуществляется на основании перспективного плана работы на календарный год, который обсуждается и утверждается на заседании профкома.


В соответствии с планом работы на заседаниях профкома, которые проводятся ежемесячно, обсуждаются вопросы как постановочного, так и оперативного характера.


Так, в 2012г. и I кв. 2013г. были обсуждены вопросы:


- утверждение финансового отчета профкома и выполнение сметы профбюджета;


- о проведении общевузовской профсоюзной конференции;


- об утверждении планов работы общественных комиссий профкома;


- об освещении работы профорганизации в средствах массовой информации и в газете «Казанский университет»;


- об итогах потребительской конференции;


- о работе социальной комиссии по оздоровлению сотрудников и преподавателей;


- о летнем отдыхе детей сотрудников;


- об осуществлении контроля за соблюдением работодателем трудовых прав и социальных гарантий работников;


- о работе с профгрупоргами первичных профорганизаций институтов журналистики и социологии, управления и территориального развития;


- о готовности учебных корпусов и общежитий к новому учебному году (результаты проверок комиссии общественного контроля совместно с администрацией университета);


- о работе комиссии по охране труда;


- о работе с молодыми преподавателями, сотрудниками и аспирантами;


- о проведении различных праздничных мероприятий.


В составе профкома созданы 14 комиссий по разным направлениям деятельности: оргмассовая, общественного контроля, жилищно-бытовая, правовая, по социальному партнерству, по профессиональным правам, по охране труда, по связям с общественностью, по работе с ветеранами, с молодежью, спортивно-массовая, культурно-массовая, детская, женская. На момент проведения проверки планы работы имели только 5 комиссий.


Определенное внимание уделяется вопросам обучения и подготовки профсоюзного актива. Разработан план работы школы профсоюзного актива на 2010-2014 годы. Создан методический совет профкома под руководством Мазановой Г.Н. - зам.председателя профкома сотрудников. 


В состав Методического совета ШПА входят 6 чел. из членов профкома, сформирована лекторская группа из 18 преподавателей университета по разной тематике,  определены 28 учебных групп по профсоюзным структурным подразделениям и группы председателей комиссий. Ежегодно планируется проведение 4-5 занятий. Так, на занятиях ШПА в 2012г. обсуждались такие темы, как «Роль профактива в повышении мотивации профчленства», «Правила постановки на социальную ипотеку сотрудников КФУ», «Основные направления деятельности профсоюзной организации».
 В I кв. 2013г. прошли занятия по планированию работы профсоюзных организаций.


Планы работы профбюро формируются на основе плана работы профкома исходя из основных направлений профсоюзной деятельности. Наиболее  содержательные планы работы профбюро в аппарате Управления, ИФИ, студенческом городке,  в которых предусмотрены совещания с профгрупоргами, встречи с руководителями институтов, ведение профсоюзной деятельности, общественный контроль за качеством обслуживания преподавателей в столовых и буфетах, оздоровление, мониторинги заболеваемости, социально-бытовых и жилищных проблем работников, охрана труда, выставки творчества, работа с детьми сотрудников, с ветеранами, экскурсии  и другие мероприятия.


Определенное внимание профкома уделяется информационной работе. 10 лет назад впервые среди вузовских профорганизаций был создан сайт профкома сотрудников КГУ. За это время он видоизменился как по оформлению, так и по содержанию. Основные разделы сайта: структура, Устав профсоюза, Положение о профорганизации, план работы, новостная страница. Электронная почта имеется в профкоме и в 7 профбюро.


В профкоме оформлены стенды, на которых представлены образцы правовых документов, колдоговор, соглашение по охране труда. В настоящее время заказано 30 профсоюзных стендов для институтских и факультетских профбюро. 


Штатные работники профкома постоянно проводят индивидуальные консультации по различным вопросам внутрипрофсоюзной работы для профактива и для членов профсоюза по правовым вопросам.


Так, правовым инспектором профкома Поповой Т.А.  в 2012г. – I кв. 2013г. было принято на приеме 90 членов профсоюза по вопросам сокращения, увольнения, оздоровления, охраны труда, ипотечному кредитованию.


Установлен день приема председателя профкома для членов профсоюза – каждая пятница месяца.


Оформление профсоюзной документации ведется в соответствии с рекомендациями по делопроизводству Рескома профсоюза, для профбюро определен примерный перечень номенклатуры профсоюзных дел.


Делопроизводство профкома ведется на бумажных носителях, бухгалтерский учет – по программе «1С».


Расходование средств профбюджета производится в соответствии со сметой расходов, утвержденной на профкоме.


Отчисление членских профсоюзных взносов в Реском профсоюза производится в полном объеме.


По итогам выполнения сметы профбюджета в 2012г.:


- материальная помощь членам профсоюза составила  11%;


- премирование - 9%;


- спортивная, культурно-массовая работа - 10%;


- заработная плата - 55%.

Основным принципом работы профорганизации с администрацией вуза является принцип социального партнерства. В КФУ, в декабре 2011г., заключен и действует коллективный договор, основной задачей которого является защита прав работающих, соблюдение трудового законодательства, выработка единых социальных стандартов.

В соответствии с  коллективным договором все работники вуза имеют право на определенные льготы  и выплаты   социального характера,  предусмотренные законодательством и дополнительные, которые  осуществляются работодателем с учетом мнения профсоюзного комитета за счет средств КФУ. 

Это: выплаты, связанные с юбилейными датами работников КФУ (50, 55, 60, 70 и далее через каждые 5 лет – для женщин; 50, 60, 70 и далее через каждые 5 лет – для мужчин) и неработающих пенсионеров, ушедших на пенсию из КФУ;


- выплата единовременного вознаграждения по заявлению работника в размере месячного заработка (без учета премий) работникам КФУ, достигшим пенсионного возраста, проработавшим в КФУ не менее 20 лет и увольняющимся из КФУ по собственному желанию, по соглашению сторон и в связи с истечением срока трудового договора (общий размер средств устанавливается не менее 300 000 рублей); 

 
- единовременная выплата за особые заслуги перед университетом заслуженным профессорам и доцентам КФУ, увольняющимся в связи с выходом на пенсию. Указанная выплата устанавливается приказом ректора КФУ на основании ходатайства Ученого совета института (факультета) и представления профсоюзного комитета сотрудников, предусматривающих размер выплаты (в зависимости от стажа работы работника в КФУ), который может составлять: для заслуженных профессоров – до 10-кратного размера месячной заработной платы (без учета премий); для заслуженных доцентов – до 6-кратного размера месячной заработной платы (без учета премий). 


- выплаты в случаях смерти работника, смерти близких родственников, тяжелых заболеваний, потери имущества вследствие пожаров, краж или других несчастных случаях (общий размер средств на эти цели устанавливается не менее 250 000 рублей в год при выплатах от 1000 до 5000 рублей).


Администрация КФУ и профсоюзная организация сотрудников осуществляют взаимодействие  по многим вопросам.


Так, представители профсоюзной организации входят в состав комиссии  по аттестации рабочих мест.  За 2012 год было аттестовано 132 рабочих места. 


В разделе «Оплата труда, социальные гарантии и компенсации» коллективного договора можно выделить такие договоренности  как: работодатель по согласованию с профкомом выделяет денежные средства (не менее 1000.000 руб.) на проведение культурно-массовой   и физкультурно-оздоровительной работы. Профсоюзная  организация сотрудников дополнительно выделяет  на эти цели ежегодно не менее 120 тыс. руб. (Это экскурсионные поездки для профсоюзного актива, посещение театров и концертов, конкурсы детского рисунка, новогодняя  елка для детей сотрудников КФУ т. д.) 

В соответствии с коллективным договором работодатель ежегодно приобретает не менее 70 санаторных путевок, а также 5 путевок на каждую смену в санаторий-профилакторий КФУ для сотрудников и неработающих пенсионеров КФУ и предоставляет  их указанным лицам не чаще 1 раза в три года в порядке очередности с оплатой 50% от стоимости, а профсоюзная организация  перечисляет  целевые взносы в размере 25% стоимости санаторных путевок, приобретаемых администрацией КФУ для сотрудников и неработающих пенсионеров КФУ, являющихся членами профсоюза. 
Профком организует учет нуждающихся в санаторно-курортном лечении и проводит техническую работу по обеспечению очередников путевками. В 2012 году 71 сотрудник университета отдохнули в санаториях республики. 


Работодатель ежегодно приобретает новогодние подарки детям сотрудников и аспирантов КФУ в возрасте до 14 лет. Профсоюзная организация  ежегодно перечисляет  целевые взносы в размере 25% стоимости новогодних подарков детям сотрудников и аспирантов КФУ. 2020 детей в 2012 году получили подарки на сумму 220 тыс. руб. 


По итогам 2012г. сотрудникам университета оказана материальная помощь на сумму 749.900 руб. из средств профбюджета. 


Работники КФУ – участники  республиканской жилищной, ипотечной  программы. За 2010-2012гг. воспользовались социальной ипотекой 270 человек. Получили жилье за 2012 год – 65 чел.  Поставлены на учет по улучшению жилищных условий 152 чел. (ЖСК, ГЖФ).  

В соответствии с коллективным договором соблюдаются гарантии профсоюзной деятельности. Профсоюзный комитет имеет оборудованное помещение в главном здании, за профкомом закреплена аудитория для проведения собраний и совещаний, бухгалтерия автоматически осуществляет перечисление членских взносов из заработной платы работников в размере 1% и т.д.


Активно работает комиссия профкома по общественному контролю, которую возглавляет Ивлев Г.А.


Члены комиссии регулярно проверяют работу пунктов общественного питания, условий проживания, отдыха и оздоровления сотрудников университета.


Ежегодно совместно с администрацией проводится итоговая потребительская конференция с участием общественности.


Большая работа проводится профкомом с ветеранами войны и тружениками тыла, которых в вузе более 3-х тыс. чел. Для ветеранов организуются встречи, поздравления с Днем пожилого человека, с Днем Победы, с юбилейными датами, оказывается материальная поддержка. Председателем комиссии по работе с ветеранами является профессор Телешев В.Ф., который собрал материал и подготовил к выпуску сборник «Дети войны» о работниках университета, переживших ужасы военного времени. 


Деятельность профсоюзной организации студентов осуществляется по плану и охватывает большое количество направлений жизнедеятельности молодежи.


Для их реализации в профкоме созданы и работают 6 комиссий: организационно-массовая, учебная, социальная, жилищно-бытовая, культмассовая и спортивно-оздоровительная.


Взаимодействие в структуре профкоме студентов КФУ происходит по 2 направлениям: вертикальному и горизонтальному.


Основными формами взаимодействия вертикали являются – проведение профсоюзных собраний и заседаний профкома, профбюро институтов, факультетов. В тестовом режиме функционирует новый Web-сайт профкома на портале КФУ.


Под горизонтальным взаимодействием предусматривается совместная деятельность председателей профбюро институтов, факультетов, обучение в школе профактива.


Председатель студенческого профкома Виноградова Ю.В. входит в состав Ученого совета, стипендиальной комиссии и всех совещательных органов КФУ, решающих вопросы обучения и социальной защиты студентов, она также является членом президиума республиканского комитета профсоюза, где представляет интересы студенческой молодежи.


Руководство Казанского университета охотно идет на контакт с представителями студенчества: регулярно проводятся встречи с ректором, активно обсуждаются проблемы, возникающие в различных сферах студенческой жизни. Проректоры принимают активное участие в студенческих конференциях, форумах, «круглых столах», конкурсах, проводимых профсоюзной организацией студентов.


Тесное взаимодействие представителя студенчества – профкома и администрации университета приводит к высоким показателям рейтинга КФУ и образованию единого университетского сообщества.


Большое внимание уделяется обучению студенческого профсоюзного актива, реализуется ряд актуальных проектов в этом направлении (проекты «Золотой актив», «Студенческий адвокат», «Молодые лидеры “федерального” », «Электронный профгрупорг» и др.), ежегодно проводятся конкурсы «Лучший профсоюзный лидер», «Студент года», «Общественник года», а также по другим номинациям.


В соответствии с планом работы на заседаниях профкома регулярно рассматриваются различные вопросы, в том числе финансовые, анализируются и утверждаются сметы расходования средств профбюджета.


В соответствии с решением студенческой профсоюзной конференции членские профсоюзные взносы составляют 2% от стипендии.


Из них 7% направляется на подготовку и обучение профсоюзного актива, 31% - на материальную помощь, 45 – на заработную плату.


Большое внимание профком уделяет корпоративному стилю профсоюзной организации, что является средством дополнительной мотивации профсоюзного членства (профсоюзная символика – футболки, шарфы, флажки, вымпелы, многочисленная печатная продукция). Все выполняемые макеты выполняются в едином стиле, проходят обсуждение и утверждаются профсоюзным комитетом.

Последние 2 года становления вуза новой формации – Казанского Федерального университета были сложными для всего коллектива и для профсоюзных организаций, которые также находились в стадии юридической реорганизации в связи с присоединением профсоюзных организаций ТГГПУ и КФИ и, по возможности, старались смягчить процесс объединения, недопущения нарушений законодательства при реорганизации.


Наиболее оптимально эти процессы прошли в студенческой профорганизации, где удалось сохранить высокий процент охвата профчленством благодаря большому количеству привлекательных проектов для членов профсоюза в социальной сфере, инициированных профкомом (предоставление талонов на социальное питание, компенсация затрат на «Электронный кошелёк», компенсация проезда домой для иногородних студентов, распространение скидочных и бонусных карт, билетов в кино, театры и развлекательные центры и т.д.). Студенты присоединенных вузов очень быстро и безболезненно стали полноправными членами профорганизации студентов КФУ, активно пользуются предлагаемыми профкомом услугами и вовлечены в многогранную деятельность  профсоюзной студенческой организации.


Другая ситуация складывалась в профсоюзной организации сотрудников, несмотря на то, что организационные действия по реорганизации осуществлялись в соответствии с законодательством и на основании уставных норм.


В мае 2012г. состоялась учредительная конференция профсоюзной организации сотрудников, на которой были определены цели и задачи по укреплению и развитию профсоюзной организации, поменялась ее структура, было утверждено новое Положение.


Однако на 1 января 2013г. при подведении статотчетности по сравнению с предыдущим годом резко сократился процент охвата профсоюзным  членством  работающих  с 78%  до  55%
 при удельном  увеличении численности работающих с 3403 чел. в 2011г. до 6312 чел. в 2012г.


Выбыло из профсоюза за последний год в связи с увольнением 348 чел., по собственному желанию – 139 чел.


Эта статистика свидетельствует об ослаблении уровня работы профкома по мотивации профсоюзного членства.


До настоящего времени проводится работа с отделом кадров по уточнению численности, идет сверка профсоюзных документов в профкоме и по всем структурным подразделениям.


В январе 2013г. произошла смена председателя профкома сотрудников. На состоявшейся профсоюзной конференции председателем был избран Северьянов О.И. - член профкома, возглавлявший жилищно-бытовую комиссию. 


Выступивший на конференции ректор КФУ Гафуров И.Р. предложил взаимовыгодное сотрудничество с профкомом в рамках социального партнерства по разработке совместной программы развития социальной поддержки работников университета на 2 года. Однако этот вопрос еще не обсуждался на заседании профкома.

Коллективный договор еще не стал действующим инструментом регулирования трудовых прав работников, установления им дополнительных льгот и гарантий, так как за 1,5 года со времени принятия колдоговора (декабрь 2011г.) отчет о его выполнении не проводился, не анализировалась экономическая эффективность его выполнения, а профком не стал инициатором этой важной работы. 


К колдоговору не приложены: 


- правила внутреннего трудового распорядка; 


- соглашение по охране труда;


- приложения об оплате труда, о премировании, о повышении квалификации профсоюзно-преподавательского состава.


Председатель профкома сотрудников не является членом Ученого совета университета, хотя это предусмотрено колдоговором, не входит в состав многочисленных комиссий вуза, что затрудняет участие профкома в решении многих социальных проблем работников.


Профком не в полной мере реализует возможности информационно-методического обеспечения работы профсоюзных организаций.


В газете «Казанский университет» (периодичность 2 раза в неделю) за последние 2 года не публиковались материалы о работе профкома, газеты «Мой профсоюз», «Новое слово» выписываются в 1 экз., что явно недостаточно для информирования многочисленной организации членов профсоюза, требует насыщения актуальным содержанием сайт профсоюзного комитета.


Профсоюзный актив, члены профсоюза слабо представляют роль, место и практическую деятельность профсоюза и его выборных профсоюзных органов.


Не в полную меру активно работают общественные комиссии, созданные при профкоме, их отчеты редко заслушиваются на заседаниях.


В Школе профсоюзного актива, в основном обучаются председатели профбюро, мало внимания уделяется обучению профгрупоргов, председатели общественных комиссий.


Не уделяется должного внимания подготовке резерва и воспитания профсоюзных кадров, особенно из числа молодежи, в то время как в вузе работают 1714 сотрудников и 664 преподавателей до 35 лет.


Нерационально расходуются профсоюзные средства. В основном они используются на заработную плату, материальную помощь и культурно-массовую работу. На подготовку и обучение, информационную работу средства не направляются.


В целях улучшения работы по выполнению уставных требований профкому сотрудников в условиях модернизации образования необходимо совершенствовать формы и методы своей деятельности, утверждать деловой и творческой стиль работы, искать новые формы и способы защиты прав и интересов работников университета, что в свою очередь должно стать целью перестройки работы всей профсоюзной организации в новых обстоятельствах.

