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	2020 год в республиканской организации Профсоюза объявлен Годом «первички» 

«СИЛЬНАЯ ПЕРВИЧКА – СИЛЬНЫЙ ПРОФСОЮЗ»


	         В рамках проведения мероприятий этого года республиканский комитет, выборные профсоюзные органы организуют и проведут для председателей первичных профорганизаций, профактива образовательных учреждений республики:
         - Республиканский смотр-конкурс на лучшую первичную профсоюзную организацию «Первичная организация – основа Профсоюза» в III этапа:
· I этап (март-апрель) в первичных, вузовских, ссузовских организациях Профсоюза на территориальном уровне;

· II этап (май-июнь) – в региональных объединениях, среди профорганизаций вузов и ссузов;

· III этап (сентябрь) республиканский   слет   председателей    первичных профсоюзных организаций (для победителей I и II этапов).
                         (Положение размещено на сайте Рескома)
· Слет победителей республиканских конкурсов профессионального мастерства на теплоходе «Хирург Разумовский» (срок: май).
· Теплоходные туристические рейсы для профактива регионов, вузов и ссузов на теплоходе «Федор Панферов» (по графику, срок: май, июнь, июль).
· Проект «Профсоюзная неделя – профсоюзный урок» 
(срок: 21-27 сентября).
· Профсоюзные собрания в первичных профсоюзных организациях с единой повесткой дня «Итоги VIII съезда Профсоюза и 30летие Общероссийского Профсоюза образования» (срок: апрель-май, сентябрь)
· Обучение председателей первичных профсоюзных организаций по регионам, по специальному графику с участием председателя и специалистов Рескома (срок: г.Казань - 24-25 марта; Арский, Буинский, Бугульминский, Набережно-Челнинский, Нижнекамский, Нурлатский регионы – март-декабрь).
· Работа Школ профсоюзного актива в территориальных и вузовских организациях Профсоюза (по планам работы выборных профсоюзных органов, в том числе по изучению материалов VIII съезда Профсоюза).
	· Проведение смотров-конкурсов первичных организаций Профсоюза: на лучший профсоюзный стенд или уголок; на лучший кабинет профсоюзной работы или социального партнерства; на лучшего профсоюзного лидера, лучший сайт или страницу сайта организаций Профсоюза и др. (по планам работы организации Профсоюза).

УЧАСТИЕ ПЕРВИЧНЫХ ПРОФСОЮЗНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ:
· в представлении открытых «публичных» отчетов о работе организаций Профсоюза за 2019, 2020 годы 
   (по планам работы выборных профсоюзных органов);
· во Всероссийском проекте «Цифровой Профсоюз»
   (по специальным планам);
· в проведении республиканской акции, посвященной Великой Победе, «75 историй Победы» (срок: февраль-декабрь);
· в торжественных мероприятиях, посвященных 115-летию профсоюзов РТ и РФ, 30-летию Общероссийского Профсоюза образования
   (срок: сентябрь-октябрь);
· во Всероссийских коллективных действиях профсоюзов 1 Мая – День солидарности трудящихся и 7 октября – «За достойный труд»;
· в организации и проведении в вузах и ссузах молодежной акции «Вступай в Профсоюз!» (для студентов 1-х курсов);
· в проведении Всероссийского конкурса «Профсоюзный репортер» 
   (срок: февраль-ноябрь).
Предлагаем всем первичным профсоюзным организациям принять 
активное участие в проведении мероприятий Года «первички».
Проявите свою солидарность, активность, творчество и способности!
Сила Профсоюза в единстве!   
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