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Приложение
к форме статистического отчёта 2-СП

ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
 к заполнению статистического отчёта по форме 2-СП 
территориальной организации Профсоюза
за отчетный период

Статистический отчет по форме 2-СП территориальной организации Профсоюза образуется нарастающим итогом в результате сложения показателей статистических отчётов по формам 3, 4, 5-СП первичных профсоюзных организаций, входящих в реестр соответствующей территориальной организации Профсоюза, а также результатов деятельности комитета (совета) территориальной организации Профсоюза по обучению профсоюзного актива.

РАЗДЕЛ 1.
В пункте 1.1 отражается количество всех государственных (в том числе муниципальных) образовательных и иных организаций, находящихся на территории (округ, город, район).
В п.п. 1.1.1 указываются только общеобразовательные организации (образовательные комплексы, центры, школы, гимназии, лицеи, школы-интернаты и т.д.).
В п.п. 1.1.2 учитываются только самостоятельные дошкольные образовательные организации (без входящих в структуру образовательных комплексов, центров и т.д. дошкольных групп).
В п.п. 1.1.3 указываются профессиональные образовательные организации, ранее именовавшиеся «учреждения среднего профессионального образования (СПО)». В п.п. 1.1.3.1 указываются профессиональные образовательные организации педагогического образования (педагогические колледжи и др.), не являющиеся филиалами (структурными подразделениями) ВУЗов.
В п.п. 1.1.4 учитываются организации дополнительного образования детей (например, дворец детского творчества, детско-юношеская спортивная школа, станция туризма и экскурсий и т.д.).
В п.п. 1.1.5 указываются все образовательные или иные организации, не учтённые в подпунктах 1.1.1 - 1.1.4 (например, учебно-методические центры, органы управления образованием (отделы, комитеты, управление образованием и др.), аппарат территориальной организации Профсоюза, организации соцзащиты, реабилитационные центры для детей и иные учреждения и организации), если в них есть хоть один член Общероссийского Профсоюза образования.

В пункте 1.2. отражается общее количество организаций, в которых имеется хотя бы один член Общероссийского Профсоюза образования.
В п.п. 1.2.1 и далее по всей форме статистического отчета в строке «молодежи до 35 лет» учитывается количество молодежи до 35 лет (включительно) только из числа педагогических работников организации.
В п.п. 1.2.5. отражаются все образовательные или иные организации, которые не поименованы и не учтены в подпунктах 1.2.1 - 1.2.4, к которым, например, учебно-методические центры, органы управления образованием (отделы, комитеты, управление образованием и др.), аппарат территориальной организации Профсоюза, организации соцзащиты, реабилитационные центры для детей и иные учреждения и организации.
В п.п. 1.2.5.1 также учитывается количество работников аппаратов первичных профсоюзных организациях, не являющихся работниками или обучающимися (студентами) образовательных организаций (п.1.3 статистического отчета по форме 3-СП и п. 1.2 статистического отчета по форме 4-СП первичных профсоюзных организаций).

РАЗДЕЛ 2.
[bookmark: _Hlk85637212]В данном разделе в пункте 2.1 отражаются все первичные профсоюзные организации, входящие в реестр соответствующей территориальной организации Профсоюза.
В п.п. 2.1.1 указывается количество профсоюзных организаций структурных подразделений и профсоюзных групп, действующих в структурных подразделениях учреждений (организаций).
В п.п. 2.1.2 указываются малочисленные первичные профсоюзные организации численностью до 15 человек, входящие в реестр территориальной организации Профсоюза. 
В п.п. 2.1.5 учитываются все первичные профсоюзные организации, ранее именовавшиеся как первичные профсоюзные организации учреждений «среднего профессионального образования (СПО)».
В п.п. 2.1.6 указываются ППО организаций дополнительного образования детей - дворцов детского творчества, детско-юношеских спортивных школ, станций туризма и экскурсий и др.
В п.п. 2.1.7 отражаются данные о первичных профсоюзных организациях образовательных или иных организаций, которые не поименованы и не учтены в подпунктах 2.1.3 – 2.1.6 (например, учебно-методических центров, органов управления образованием (отделов, комитетов, управлений образованием и др.), аппарата территориальной организации Профсоюза, организаций соцзащиты, реабилитационных центров для детей и иных учреждений и организаций).
В п.п. 2.1.7.1 также учитывается количество членов Профсоюза-работников аппаратов первичных профсоюзных организациях, не являющихся работниками или обучающимися (студентами) образовательной организации (п.п. 2.1.4 статистического отчета по форме 3-СП и п.п. 2.1.2 статистического отчета по форме 4-СП первичных профсоюзных организаций).
В п.п. 2.1.8 учитывается количество первичных профсоюзных организаций, созданных за отчетный период (1 год).
В п.п. 2.1.9 отражается количество первичных профсоюзных организаций, в которых численность членов Профсоюза составляет менее 50% от общего числа работающих и/или обучающихся (студентов).

В пункт 2.2 включаются все члены Профсоюза, состоящие на учете в первичных профсоюзных организациях, входящих в реестр соответствующей территориальной организации Профсоюза, с учетом вновь принятых в Профсоюз и поставленных на учет.
Под «работающими» (п.п.2.2.1) понимаются члены Профсоюза, осуществляющие трудовую деятельность и состоящие на профсоюзном учёте в первичной профсоюзной организации, в том числе временно прекратившие трудовую деятельность, на период сохранения трудовых отношений (например, находящиеся в отпуске по уходу за ребёнком, в длительном отпуске сроком до 1 года), а также уволенные в связи с сокращением численности или штата, ликвидацией организации на период трудоустройства (в пределах 6 месяцев).
Под «неработающими пенсионерами» (п.п.2.2.3) понимаются члены Профсоюза, с которыми прекращены трудовые отношения в связи с выходом на пенсию, оставшиеся на профсоюзном учёте на основании письменного заявления и продолжающие уплачивать членские взносы, как правило, в льготном размере, установленном профсоюзным комитетом первичной профсоюзной организации.

В пунктах 2.3. и 2.4. расчет «охвата профсоюзным членством» производится от количества работников и обучающихся (студентов) только в тех образовательных организациях системы образования, в которых имеются первичные профсоюзные организации или отдельные члены Общероссийского Профсоюза образования (на основании форм 3, 4, 5-СП).
[bookmark: _Hlk85489641]
В пункте 2.5 указывается количество работающих и обучающихся (студентов), принятых за отчетный период (за 1 год) в Профсоюз на основании заявлений о вступлении в Профсоюз, поданных в профсоюзный комитет первичной профсоюзной организации:
- на бумажных носителях;
- в электронном виде с помощью сервиса «Прием в Профсоюз», синхронизированного с автоматизированной информационной системой «Единый реестр Общероссийского Профсоюза образования».

[bookmark: _Hlk85489746]В пункт 2.6 включаются только те члены Профсоюза, кто воспользовался уставным правом на свободный выход из Профсоюза по личному заявлению, поданному в профсоюзный комитет первичной профсоюзной организации. Члены Профсоюза-работающие, снятые с профсоюзного учета в связи с увольнением, и члены Профсоюза-обучающиеся (студенты), снятые с профсоюзного учета в связи с завершением обучения, не включаются в данный пункт.

[bookmark: _Hlk85638565]В пункте 2.7 отражается количество членов Профсоюза, исключенных из Профсоюза решением собрания (конференции) или соответствующего выборного коллегиального органа организации Профсоюза. 

РАЗДЕЛ 3.
В пункте 3.1 общее количество профсоюзного актива образуется из суммы показателей подпунктов 3.1.1. - 3.1.2. 
В п.п. 3.1.1 – 3.1.2 пункта 3.1 включаются только члены профсоюзного актива первичных и территориальной организаций Профсоюза (то есть выполняющие свои обязанности на общественных началах). 
[bookmark: _Hlk85638813]Работники, состоящие в штате территориальной организации Профсоюза (при наличии), указываются в подпункте 4.1.1. (Если председатель территориальной профсоюзной организации работает на штатной основе, то он подсчитывается в п.п. 4.1.1.1., а в п.п. 3.1.2.1. ставится «0» и т.д.).

РАЗДЕЛ 4.
В пункте 4.1. общее количество штатных работников организаций Профсоюза – юридических лиц образуется из суммы показателей подпунктов 4.1.1 – 4.1.3.
В п.п. 4.1.1 – 4.1.3 пункта 4.1. указываются штатные работники территориальной и первичных организаций Профсоюза (при наличии). 
В п.п. 4.1.2 указываются штатные работники первичных профсоюзных организаций, кроме первичных профсоюзных организаций в профессиональных образовательных организациях (СПО), которые считаются отдельно в подпункте 4.1.3.




РАЗДЕЛ 5.
[bookmark: _Hlk85529242]В пункте 5.1 отражаются профсоюзные школы и постоянно действующие семинары, организованные на уровне территориальной и первичных организаций Профсоюза для профсоюзного актива соответствующих организаций Профсоюза. 
В пункт 5.2 включаются члены профсоюзного актива территориальной и первичных организаций Профсоюза, которые прошли обучение в территориальной и первичных организациях Профсоюза за отчетный период.
В п.п. 5.2.2 «Обучено членов профсоюзного актива на уровне территориальной организации Профсоюза» учитываются следующие категории профсоюзного актива:
- председатели первичных профсоюзных организаций;
- заместители председателей первичных профсоюзных организаций;
- председатели контрольно-ревизионных комиссий первичных профсоюзных организаций.
- другие категории профсоюзного актива, в том числе:
· резерв на должность председателя первичной профсоюзной организации;
· внештатные правовые инспекторы труда Профсоюза;
· внештатные технические инспекторы труда Профсоюза; 
· ответственные за работу в АИС «Единый реестр Общероссийского Профсоюза образования» в первичных профсоюзных организациях (при наличии).
Члены профсоюзного актива территориальной организации Профсоюза, прошедшие обучение на семинарах в вышестоящих профсоюзных организациях, 
в данном пункте не учитываются. Данные по их обучению отражаются в отчете соответствующих организаций Профсоюза.


Организационный отдел 
аппарата Профсоюза
