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Пояснительная записка (далее – Записка), как обязательное приложение к Отчету, содержит полное описание работы по охране труда, проведенной территориальной (первичной, с правами территориальной) организацией Профсоюза за отчетный год, и расшифровывает в текстовом виде информацию, представленную в таблице. Записка предполагает описание различных форм деятельности по достижению конкретных результатов общественного контроля в области охраны труда.
В Записке приводятся конкретные примеры или факты, подтверждающие эффективность и результативность практической работы по охране труда в первичных профсоюзных организациях, территориальных (местных) организациях Профсоюза, а также в образовательных организациях и органах управления образованием.
В Записку рекомендуется включать следующие разделы:
1. Основные направления и приоритеты в деятельности территориальной организации Профсоюза, внештатного технического инспектора труда в отчетном году. Данный раздел предусматривает:
- осуществление контроля за реализацией мероприятий раздела «Условия и охрана труда» отраслевого и территориальных соглашений;
- участие организаций Профсоюза в обеспечении функционирования и совершенствования системы управления охраной труда и оценке её эффективности;
- участие организаций Профсоюза в реализации мероприятий, направленных на выявление, оценку и снижение уровней профессиональных рисков;
- результаты проведения профсоюзного (общественного) контроля за состоянием охраны труда, включая контроль за безопасностью зданий и сооружений образовательных организаций, в том числе при подготовке к новому учебному году;
- итоги проведения президиумов по вопросам охраны труда и здоровья, в том числе совместно с органами управления образованием;
- итоги проведения смотров-конкурсов на звание «Лучший внештатный технический инспектор труда Профсоюза», «Лучший уполномоченный по охране труда Профсоюза» и других конкурсов по охране труда.
2. Контроль за обучением по охране труда профсоюзного актива.
Данный раздел предусматривает описание форм обучения, соблюдение периодичности, сведения по проведению обучения уполномоченных по охране труда. Ведение электронного реестра уполномоченных по охране труда с указанием сроков прохождения обучения по охране труда и источников финансирования.
3. Взаимодействие с органами управления образованием, государственной инспекции труда, прокуратурой и другими органами государственного надзора.
Раздел отражает формы взаимодействия при проведении совместных обследований состояния охраны труда образовательных организаций, комплексных и тематических проверок, а также расследований групповых, тяжелых и смертельных несчастных случаев на производстве. 
4. Специальная оценка условий труда.
В данном разделе отмечаются:
- динамика и процент охвата СОУТ от общего числа рабочих мест, подлежащих СОУТ;
- факты нарушений организации и проведения СОУТ;
- примеры защиты прав работников в части предоставления гарантий и компенсаций по результатам СОУТ.
5. Анализ несчастных случаев на производстве, произошедших в отчетном году.
Кратко описываются обстоятельства и причины тяжелых и смертельных несчастных случаев, квалифицированных как связанных с производством, происшедших в отчетном году. Также указывается количество несчастных случаев со смертельным исходом, не связанных с производством.
Примеры защиты нарушенных прав работников, пострадавших в результате несчастных случаев на производстве.
6. Контроль за возвратом страховых взносов из ФСС на финансирование предупредительных мер, направленных на сокращение производственного травматизма.
В разделе указываются динамика, процент охвата образовательных организаций по возврату сумм страховых взносов на мероприятия по охране труда.
Примеры оказания методической, консультативной помощи образовательным организациям со стороны технической инспекции труда, уполномоченных по охране труда в работе по возврату средств ФСС.
7. Общественный контроль за организацией обеспечения СИЗ работников образования.
8. Всемирный день охраны труда.
Краткое описание мероприятий в рамках Дня охраны труда.
9. Обобщение практики работы уполномоченных по охране труда профкомов образовательных организаций, внештатных технических инспекторов труда Профсоюза, первичных и территориальных организаций Профсоюза по осуществлению контроля за обеспечением здоровых и безопасных условий труда.
10. Участие в разработке рекомендаций, памяток, бюллетеней и других методических материалов по совершенствованию деятельности профсоюзных организаций в защите прав членов Профсоюза на охрану труда.
11. Безопасная эксплуатация зданий и сооружений образовательных организаций.
В данном разделе указывается участие представителей технической инспекции труда, уполномоченных по охране труда в комиссиях по оценке готовности образовательных организаций, включая образовательные организации высшего образования, к началу учебного года. 
Роль организаций профсоюза в решении вопросов, связанных с устранением выявленных нарушений, улучшением материально-технической базы образовательных организаций, условий и охраны труда.
Заключительная часть Записки. Как правило, указываются основные проблемы и пути их решения в области охраны труда на предстоящий год. Акцентируется внимание на актуальных вопросах, на которых предстоит сосредоточить усилия и потенциал технических (внештатных технических) инспекторов труда, уполномоченных по охране труда, профсоюзного актива.
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